
Fitch baja a 'B+(mex)' y retira calificaciones de CREDEX

Monterrey, N.L. (Agosto 12, 2010): Fitch modificó a la baja la calificación corporativa de mediano y largo plazo a 'B+(mex)' desde 'BB(mex)' y ratificó la calificación de corto plazo en 'B(mex)' de "Grupo Crediexpress, S.A. de C.V. SOFOM, E.N.R." (CREDEX), al mismo tiempo retira las mismas de su listado de calificación, por lo anterior, a partir de esta fecha, Fitch ya no proveerá calificaciones, ni reportes o informes sobre dicha entidad. La baja en la calificación refleja un sensible deterioro en su portafolio y estructura de capital

Históricamente CREDEX había mostrado un moderado desempeño financiero beneficiado por su bajo nivel de reservas crediticias. No obstante, a finales del 2009 la compañía estableció la política de cubrir la totalidad de su cartera vencida, lo cual derivó en una pérdida al cierre del periodo referido de \$25.7 millones de pesos (mdp). Al término de marzo del 2010, su capital contable se ubicó en un moderado \$32.8 mdp, un 42.6% menor a lo reportado el mismo periodo del año anterior. Por tal motivo, el tamaño de capital se ve más expuesto para absorber pérdidas derivadas de un mayor deterioro en su estructura de gastos y costos crediticios, resultado de su modelo de negocio intensivo en colocación y cobranza. A marzo del 2010, su índice de apalancamiento (pasivo a capital contable) se ubicó en un nivel de 3.4 veces (marzo 2009: 2.1 veces) menor que lo reportado al mismo periodo del año anterior derivado de la pérdida en capital mencionada. Si se ajustará el capital por bienes adjudicados y cuentas por cobrar a empresas relacionadas, estos consumirían parte importante del capital de la compañía.

A marzo del 2010 CREDEX reportó una utilidad de \$1.1 mdp superior a lo reportado el mismo periodo del año anterior, no obstante, en opinión de Fitch ésta todavía es moderada. Sus índices de rentabilidad sobre activos y capital promedio se ubicaron en 2.8% y 13.2% respectivamente (marzo 2009: 0.1%, 0.4%), y su nivel de eficiencia, se ha mantenido como una de las principales limitantes para la consolidación de la compañía con un elevado 82.9%, consistente con lo reportado el año anterior.

Derivado de su modelo de negocio y un entorno económico adverso, la compañía observó un sensible deterioro en su portafolio; si bien, el indicador de cartera vencida a cartera total se ubicó en un adecuado 9.8%, tomando en cuenta al sector al que se enfoca y que sus reservas cubrieron la totalidad de la cartera deteriorada, su cartera castigada acumulada en el 2009 sumó un importante monto de \$47.4 mdp. La compañía no muestra concentraciones de su portafolio por acreditado.

CREDEX se constituyó en mayo del 2002 como una Sociedad Anónima de Capital Variable, posteriormente en marzo del 2007 cambió su figura jurídica a la que actualmente ostenta una Sociedad Financiera de Objeto Múltiple, Entidad No Regulada. Su objeto es el otorgamiento de microcréditos para actividades productivas y consumo. Sus oficinas corporativas se encuentran en la ciudad de Guadalajara, Jalisco y a marzo del 2010 contaba con 33 sucursales distribuidas en 11 estados de la república; su área de influencia es principalmente el occidente, pacífico y bajo del país.

Para la realización del siguiente análisis, Fitch utilizó las siguientes metodologías, disponibles en nuestro sitio web www.fitchratings.com y www.fitchmexico.com

- Global Financial Institutions Rating Criteria; diciembre 29, 2009.
- Metodología de Calificación de Bancos e Instituciones Financieras; enero 2009.
- Finance and Leasing Companies; diciembre 30, 2009.

Contactos Fitch Ratings:

Alejandro Pequeño, Ángel Maass o Aurelio Cavazos – Monterrey, México

+52 (81) 8399 - 9100

Las definiciones de calificación y las condiciones de uso de las mismas están disponibles en las páginas de internet de la calificadora 'www.fitchratings.com' y 'www.fitchmexico.com'. Las calificaciones vigentes, así como los criterios y metodologías, están disponibles también en estos sitios. Diversas políticas y procedimientos internos, como los relativos al Código de Conducta, manejo de información confidencial, prevención de conflictos de interés, entre otras, están disponibles en las referidas páginas de internet.